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Novičar iz domačih in tujih dežel. 
Z Dunaja — Zadnje seje državnega zbora bile so 

po vsem malo pomenljive. Prejšnji četrtek razpravljal se 
je vladni predlog zarad olajšave pristojbin pri preliče-
vanji ali konverziji tirjatev. Pri tej priliki je dr. Menger, 
ki si šteje v posebno zasluženje, vtikati se v vsako vpra
šanje, bodisi da kaj razume o njem ali ne, tudi stavil 
predlog, da naj se besede vladnega predloga prenarede. 
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Ta nenadoma v razpravo vržen predlog se je sprejel, 
ker je zanj glasoval tudi en del desnice. Kmalu po spre
jetji pa se je predlagatelj sam vstrašil posledic sprejetega 
svojega predloga in takoj skušal je vse sile obrniti v to, 
da se ravno sprejeti njegov predlog zopet predrugačil. 
Ko je dr. Keil govoril izredno dolgočasni govor, dognal, 
je bil z poročevalcem v rešitev iz nastale zmešnjave to, 
da poročevalec sam predlaga, naj zbornica sklene, ves 
predlog z že sprejetem delom vred vrniti budgetnemu od
seku v ta namen, da o njem iz novega posvetuje in 
zbornici stavi predloge. To se je tudi zgodilo takoj drugi 
dan. Načelnik odsekov predlaga, da se oni predmet 
zopet stavi na dnevni red in da se o sklepih sme ustno 
poročati; potem sprejel se je zakon po kratki razpravi. 

V ponedeljek predložila je vlada tudi predlog o 
vredbi plač za bogoslovske profesorje. Vredjene so prav 
po kopitu odločenem za druge profesorje in tako dobi
vajo po 1000 gld. letne plače, pa pet petletnic po 200 gld. 
in pa službene doklade letnih 200 gld. 

Obrtnijski odsek državnega zbora sklical je zadnje 
dni enketo iz med delavskih krogov, da bi se poučil o 
osnovi bolniških blagajnic in pa delavskih zbornic. 

Pozvani so bili različni „gospodje", med njimi tudi 
nekateri, ki so sprožili tu in tam kaj koristnega. 

Nekateri pa so bili izbrani že čudovito — nepre
mišljeno. Eden bil je celo tak, da mu je bilo od policije 
zabranjeno bivanje v dunajskem mestu, Ker je bil prištet 
anarhistom. Večinoma bili so „gospodje" taki, ki delajo 
veliko socijalno politiko ter tešijo delavce tje, od koder 
si jih postavodajstvo prizadeva odvrniti z vsakojako 
postavno pomočjo. 

Izvedencem bilo je tudi v posebno veselje, strogo 
soditi o parlamentu in posameznih poslancih pri priliki, 
ko bi bili imeli odgovarjati na stavljena jim strogo 
stvarna vprašanja. Tudi leto 1789 in njegove grozovite 
dogodbe na Francoskem prihajalo je v obliki pretenja 
iz ust nekaterih teh delavskih strokovnjakov, tako, da 
je prepričanje nastalo, da take ekspertize ne dosežejo 
druzega kot to, da pripomorejo povekšavati deloma že 
tako pretiravane tirjatvo delavskih krogov ter pridevati 
nekaterim osebam pomenljivost med delavci, katere ni
kakor nimajo. 

Danes prične se splošna razprava o državnem pro
računu ter ima trajati do sobote —4 dni. Po prestanku 
4 dni, nadaljujejo se s četrtkom po pepelnični sredi 
seje neprenehoma toliko časa, dokler se ne zgotovi 
državni proračun. 

Ogerska. — Razgrajanje po ulicah v Budapeštu 
je prenehalo, soditi je, da je cesar tamošnjim uradom 
to strogo zaukazal. Sprevodi, ki so bili priredjeni za to 
nedeljo po poslancih opozicije, minuli so brez motenja 
javnega miru in reda, mnogo pa jih je, kakor na priliko 
oni v Požunu, splavalo po vodi, ker nikogar ni bilo, ki 

bi se bil maral vdeležiti ga. V razpravi vojnega zakona 
sprejet je bil § 14. po predlogu poslaoca Tisza (min. 
načelnika). Seveda si je glavni nasprotnik njegov grof 
Albert Appony privoščil mnogo ojstrih besed o delovanji 
sedanje vlade. 

Tisza je sicer napade zavrnil prvi dan očividno 
precej razburjen, drugi dan pa zopet popolnoma hlad
nokrven. Na pomoč pa mu je, ker sta boritelja vendar-le 
oba prišla ranjena z boja, prihitelo časništvo, celo čas-
ništvo, ki služi knezu Bismarku, z očitanjem, da je 
Appony nasprotnik avstrijsko-nemške zaveze. 

Zoper to očitanje obračal se je Appony v državnem 
zboru ta ponedeljek ko se je razpravljal predlog o in-
demniteti. Govornik nazglašal je, da je na Ogerskem ni 
stranke, katera bi ne odobravala z navdušenjem naše 
zveze z Nemško-Laško. Pričel pa je Appony s tem, da 
je ugovarjal trditvi, kakor da bi se v deželi ne mogla 
najti oseba, ki bi bila v stanu osnovati ministerstvo, 
katera bi mogla pod svojo zastavo združiti razumne 
elemente zdravega političnega teženja v parlamentu in 
zunaj njega. Sklepal pa je z bededami: Mislim toraj, da 
tem zavezam (z Nemško-Laško) in pa veljavi države v 
teh zavezah oni prav slabo služijo, ki stvar tako kažejo, 
kakor bi te zaveze slonele samo na dveh očeh enega 
državnika, med tem ko so vendar politika vsega oger-
skega naroda. 


